

ШАХТЕРСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

№ 43 (12680)

ПЯТНИЦА,

2

марта
1979 года

Издается
с 11 сентября
1930 года

Цена 2 коп.

НОВОСТИ

Надежность станет выше

На заводе шахтной автоматики заканчивается изготовление оснастки для производства нового аппарата АЗПБ.

Этот аппарат предназначен для контроля целостности изоляции электрической сети. В отличие от своих предшественников он полностью отвечает современным требованиям правил техники безопасности.

Аппарат разработан инженерно-техническими работниками завода совместно с Донецким всесоюзным научно-исследовательским институтом взрывозащищенного и рудничного звукотехники.

А. АНАТОЛЬЕВ.

Памяти Крупской

В школе № 5 прошла тематическая конференция, посвященная 110-летию со дня рождения Надежды Константиновны Крупской.

К ней учащиеся 6-7-х классов подготовили выставку творческих работ, викторины. Большой разговор шел на тему «Что значит быть настоящим пионером» по письму Н. К. Крупской к юным ленинцам. Организовала тематическую конференцию учитель литературы Зинаида Сергеевна Пастухова.

К. БИРЮКОВ.

Новые услуги — сваривание

На фабрике по ремонту и пошиву обуви внедрен новый вид услуг — склейка сапог и туфель на полиуретановой подошве.

Ремонт такой подошвы производится путем сваривания полиуретана при помощи специального приспособления. На выполнение этой операции затрачивается не сколько часов. Раньше такой ремонт вообще не производился.

Д. ХАБАРОВА.

Вечер чудес

В ШРМ № 1 состоялся вечер, посвященный 110-й годовщине со дня открытия периодического закона химических элементов Д. И. Менделеевым.

Преподаватели химии М. И. Буштец и В. А. Малюк рассказали о жизни и деятельности великого русского ученого, продемонстрировали химические опыты, разоблачающие чудеса церкви.

В программу вечера были включены стихи. Интересно прошел КВН.

Организаторы вечера отмечены грамотами и сувенирами.

Л. МАТВЕЕВА.

УДАРНЫЙ ТРУД-ДНЮ ВЫБОРОВ!

ПОДАРОК К ЗНАМЕНИТЕЛЬНОМУ ДНЮ

На реконструкции шахты «Зенковская» досрочно сдан заказчику по актам технической готовности вентиляционный штремпель пласта Встречный.

Работы выполнили проходчики лучшей бригады Прокопьевского шахтно-проходческого управления Ю. Фатеева. Средняя производительность труда в месяц в физическом выражении составила 2,7 кубических метра на человека-день, что в 1,5 раза выше плана.

Свой трудовой достижение коллектива посыпало дню выборов в Верховный Совет СССР.

И. БУИСКИХ, начальник отдела ПШПУ.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Бригады Н. Агеева и Ф. Садриева — инициаторы социалистического соревнования на шахте «Прокопьевская» в честь достойной встречи дня выборов в Верховный Совет СССР — досрочно rapportировали о выполнении своих обязательств.

19500 тонн угля выдали на гора за два месяца очистчики бригады Ф. Садриева, что на 3500 тонн выше плана. Горняки Н. Агеева досрочно отгрузили 4500 тонн топлива сверх плана.

Р. ПЕЧЕРСКИХ, инженер по соцсоревнованию шахты «Прокопьевская».

СОРЕВНОВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Переходящее Красное знамя обкома КПСС, облсполкома, облсовета и обкома ВЛКСМ по итогам областного соревнования среди угледобывающих предприятий за 1978 год вручено коллективу шахты «Красногорская».

710,1 тысячи тонн топлива добыли горняки предприятия в третьем году десятилетия, более 58 тысяч из них — сверх плана. Среди бригад шахты широко развернулось соревнование под девизом «Работать без отставших». Наибольший вклад в победу внесли лидеры соревнования — очистные бригады В. К. Пивкова, Ф. Г. Насибуллина, В. А. Лебенкова, Г. В. Дьякуна.

Соревнование на шахте продолжается и в 1979 году. По итогам двух ме-

сяцев на сверхплановом счету коллектива уже около 16 тысяч тонн топлива.

В. НАЗАРОВ, инженер.

НА НЕДЕЛЮ РАНЬШЕ СРОКА

На неделю раньше срока завершили выполнение месячного плана очистчики бригады с участка № 9 шахты «Центральная», которую возглавляет заслуженный шахтер РСФСР В. М. Зеников.

Около 6850 тонн топлива добыли горняки в феврале, это на 1350 тонн больше установленного плановым заданием. Всего же с начала года «плюс» бригады составляет теперь 2300 тонн угля.

В. ЗЫКОВ, инженер.

ФЕВРАЛЬ — НА „ОТЛИЧНО“!

С хорошими показателями закончили февраль очистные бригады Ю. А. Иванова с участка № 3 и Б. И. Мигала с участка № 5 шахты имени Калинина.

Эти коллективы — лидеры внутришахтного соревнования среди очистников. На счету коллектива Ю. А. Иванова более 1500 тонн сверхпланового топлива, у их соперников по соревнованию — более 1000 тонн. Обе бригады добывают уголь из-под щита со скреперной установкой уже не первый год, приобрели большой опыт горных работ.

А. КАРПЕЦ, горный нормировщик.

ДОСТИЖЕНИЕ БРИГАДЫ

281 метр горных выработок провели в феврале горняки бригады В. Е. Орлова с участка № 9 шахты «Красный углерод».

Бригада перекрыла план месяца на 86 метров. Это лучший показатель среди участников соревнования за достойную встречу 4 марта — дня выборов. Коллектив ведет мелкую нарезку по пласту IV Внутреннему с квершигом № 28. Горногеологические условия здесь сложные, но они не снижают скорости проходки. Горняки работают дружно и слаженно, каждый член бригады владеет нескользкими специальностями.

Г. ГОРШКОВА, инженер.

ВЫСОКОЕ ЗВАНИЕ

Звание «Участок коммунистического труда» присвоено коллективу ремонтно-механического участка шахты «Зиминка».

Главным условием борьбы за высокое звание горняки считали обязательное изучение каждым машин и механизмов шахты, повышение своей квалификации. Эта работа на участке продолжается и сегодня: три молодых горняка повышают свой общеобразовательный уровень в вечерней школе рабочей молодежи. Многие занимаются в кружке политпросвещения «Социализм и труд».

Новичка, пришедшего в коллектив, здесь обязательно встретят опытные наставники, передовики производства, такие как Д. И. Архипов, Н. Ф. Кононенко, Ф. Ф. Ключников. Наставничество стало прочной основой работы с молодежью.

Много внимания уделяют партийная организация, профсоюзный комитет участка вопросам дисциплины.

В коллективе полностью изжиты нарушения трудового распорядка.

Горняки участка своим трудом стремятся оправдать высокое звание.

Н. ТКАЧЕНКО.



Экипаж космического корабля «Союз-32» — командир корабля подполковник В. А. Ляхов (слева) и бортинженер летчик-космонавт СССР В. В. Рюмин во время занятий в Центре подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина.

Фото А. ПУШКАРЕВА.

Фотохроника ТАСС.

С телетайпной ленты ТАСС

ТЕГЕРАН. Премьер-министр временного правительства Ирана М. Базарган заявил, что поставки иранской нефти за границу возобновятся уже на будущей неделе. Продолжают поступать сообщения о восстановлении нормальных темпов работы многих промышленных предприятий.

КАБУЛ. Еще пять сельскохозяйственных кооперативов организовано в провинции Логар. Всего в Демократической Республике Афганистан сейчас насчитывается уже свыше 200 таких кооперативов.

РИМ. Двухчасовую национальную забастовку провели трудящиеся полиграфической и бумажной промышленности Италии. Они выразили решительный протест против намерения частного капитала сосредоточить в своих руках все издательское дело в стране.

ПАРИЖ. Расистские власти ЮАР сняли отпечатки пальцев почти с 15 миллионов взрослых африканцев. Об этом сообщается в официальном докладе, подготовленном для парламента. Унизительной процедуре были подвергнуты все коренные жители ЮАР в возрасте свыше 16 лет и все черные рабочие-иммигранты. Как отмечается в докладе, это «мероприятие» было проведено для того, чтобы облегчить «опознание черных жителей страны и предотвратить проникновение в ЮАР африканцев из других стран».

ДАККА. В Бангладеш завершается сбор урожая сахарного тростника — одной из главных сельскохозяйственных культур страны. Тростник поступает на государственные заготовительные пункты, а оттуда — на национализированные сахарные заводы.

ТОКИО. «Защитим мирное будущее наших детей!», «Нет — ядерным бомбам на земле!» — под такими лозунгами здесь состоялся массовый митинг, проведенный по инициативе пропрессивных партий, профсоюзов и орг-

анизаций японских сторонников мира. Его участники выразили серьезную озабоченность намерением США продолжать гонку вооружений и производство новых видов оружия массового уничтожения.

ЛОНДОН. Острый кризис переживает металлургическая промышленность Англии. По данным совета экономического развития, производство чугуна и стали в стране сейчас на 25 процентов меньше, чем в 1970 году, а мощности металлургических заводов используются в среднем лишь на 70 процентов. В прошлом году были уволены более 17 тысяч металлургов.

АНКАРА. Турецкий парламент одобрил большинством голосов решение о продлении срока чрезвычайного положения в 13 вилайетах страны еще на два месяца. Чрезвычайное положение в них было введено в конце декабря прошлого года с целью пресечения террористических акций.

ПРАГА. Стотысячный электродвигатель выпустил коллектив столярного завода «ЧКД-Тракце». Эти двигатели установлены на трамваях, локомотивах и троллейбусах чехословацкого производства, которые пользуются доброй славой во многих странах мира. Последние образцы продукции завода отличаются высокой надежностью, экономичностью, пониженным уровнем шума. Они безотказно работают как в условиях суровой зимы, так и жаркого лета.

Вечер чудес

В ШРМ № 1 состоялся вечер, посвященный 110-й годовщине со дня открытия периодического закона химических элементов Д. И. Менделеевым.

Преподаватели химии М. И. Буштец и В. А. Малюк рассказали о жизни и деятельности великого русского ученого, продемонстрировали химические опыты, разоблачающие чудеса церкви.

В программу вечера были включены стихи. Интересно прошел КВН.

Организаторы вечера отмечены грамотами и сувенирами.

Л. МАТВЕЕВА.

Недавно во всех районах города прошел день депутата. На повестке стоял необычный вопрос: письмо группы депутатов Татарской АССР в газету «Известия», опубликованное 7 декабря минувшего года. Чем это письмо привлекло к себе внимание? Прежде всего тем, что представители народной власти с позиций безраздельных хозяев страны говорили о сохранности и приумножении и социалистической собственности, нашего общего достояния. От депутатов многое зависит. Каждому из них приходится сталкиваться с фактами бесхозяйственности, расточительства. И от того, как поведет себя депутат в каждом конкретном случае, в немалой степени зависит, жить ли завтра каждому из нас в отдельности и всем нам вместе лучше, богаче.

Город приступил к реализации программы ускоренного социально-экономического развития. Она, эта программа, одна из самых трудоемких и злободневных депутатских задач. Действовать с самого начала выполнения обширных планов согласованно, рачительно — вот требование дня. Этую мысль выразила нормировщик Тырганского строй управления депутат городского Совета Л. Н. Сергеева. За семь лет, сказала она, управлению предстоит построить водозабор на сто пятьдесят кубических метров воды в сутки, мощную систему канализационных и очистных сооружений. Подобный объем строительно-монтажных работ коллектив выполнил за последние двадцать лет. С учетом новых масштабов нужно вести организацию строительства, воспитание людей, иной должна стать и депутатская деятельность. Необходимо исключить сами условия, причины, порождающие бесхозяйственность. Уже сегодня управление испытывает недостаток механиз-

СОВЕТЫ ЗА РАБОТОЙ С ПОЗИЦИИ ХОЗЯЕВ

мов, серьезно тормозит строителей отсутствие ремонтной базы. Коллектив не в полной мере снабжается сборным железобетоном, основным поставщиком которого является комбинат «Кузбассшахтстрой». Бетонные заводы треста «Прокопьевскшахтстрой» устарели, вследствие чего не удовлетворяют потребности строек в материалах и конструкциях.

Да, строителей порой подводят снабжение. Но суть не только в этом. Пришла пора резко усилить персональную ответственность каждого руководителя, каждого рядового исполнителя за порученное дело. Важно поставить заслон на пути потерь и убытков. Заведующий лабораторией КузНИИ депутат Зенковского райсовета И. И. Барсуков привел такой пример. Первое строительное управление треста «Кузбассгражданстрой» № 2 построило дом № 25 по ул. Гайдара. При обследовании здания, в котором 59 квартир, был составлен акт, свидетельствующий о многочисленных недоделках. Только 4 квартиры не фигурировали в акте. И большинство замечаний сводилось к тому, что где-то течет кран, где-то бежит вентиль. Спрашивается, какие дополнительные затраты нужны, чтобы избежать подобных недостатков? Никаких! Нужна ответственность, нужно чувство

дней квартиры нижних этажей.

Письмо депутатов в газету «Известия» заставило с точки зрения истинных хозяев обсудить и другие общегородские проблемы. Много верных замечаний было высказано в адрес предприятий общественного транспорта, о состоянии дорог.

Депутат городского Совета моториста шахты «Зенковская» З. А. Москалец заявила, что движение автобусов по маршрутам № 11 и 14нерегулярно. После мойки рабочие часами на холодном ветру ожидают автобуса, растет число простудных заболеваний.

Когда речь идет о здоровье людей, у нас не принято считаться с затратами. Видимо, это правильно. Но правильно также и то, что болезнь, если имеются все возможности ее избежать, неэкономична, болезнь — тоже бесхозяйственность. А бесхозяйственность появляется там и тогда, где и когда сиюминутные интересы берут верх над дальневидными расчетами. Дальневиден ли директор шахты, который печется исключительно о добыче угля? Вопрос не случаен. Участники магистрали, связывающей Киселевск и Новокузнецкий аэропорт, раскреплены между предприятиями города. Но некоторые руководители не следят за состоянием своих участков. Рабочие, живущие забуксовавший на неухоженном отрезке дороги автобус,остояли на ветру, заболели и на следующий день не вышли на работу. Таким образом забота исключительно о добыче угля оборачивается его потерей.

Чувство хозяина, в котором неразрывно слито «мое» и «наше», нужно воспитывать и у рабочих, и у руководителей. Об этой необходимости напомнил день депутат. Чувство хозяина, в котором неразрывно слито «мое» и «наше», нужно воспитывать и у рабочих, и у руководителей. Об этой необходимости напомнил день депутат.

П. БЕЛОВ.

Об организаторской роли коммунистов

Состоялся пленум Рудничного райкома партии.

С докладом «Об организаторской работе партийных организаций района по выполнению принимаемых постановлений в свете решений ноябрьского (1978 года) Пленума ЦК КПСС» выступил первый секретарь райкома партии А. М. Зайцев. Он отметил положительную роль партийной организации шахты «Зиминка» в стабилизации выполнения коллегиальным государственного плана, указал на хорошую организаторскую работу коммунистов разреза «Прокопьевский». Докладчик обратил внимание и на отрицательные моменты в деятельности некоторых партийных организаций.

Бригадир забойщик шахты имени Калинина В. А. Леднев поделился опытом работы цеховых партийных организаций. Секретарь парткома шахты «Тырганская» А. И. Терехин предложил постоянно проводить районные научно-практические конференции, посвященные организаторской работе по выполнению принимаемых постановлений.

Машинист подъема шахты «Прокопьевская» А. Л. Синиговец рассказал о роли открытых партийных собраний.

На пленуме было решено усилить организаторскую работу партийных организаций в связи с актуальными задачами, поставленными на ноябрьском (1978 года) Пленуме ЦК КПСС.

ДРУЖБЕ КРЕПНУТЬ

Традиционную типичную коридоров и кабинетов Всесоюзного научно-исследовательского и проектно-конструкторского угольного института нарушил голос детских голосов. Сюда на слет передовиков социалистического соревнования института и отличников учебы подшефной школы № 57 прибыли лучшие учащиеся со своими наставниками.

Вестибуль актового зала представляет развернутую выставку творческих работ учащихся. Здесь на глядные пособия по ботанике и химии, литературе и русскому языку, биологии и географии, поделки.

Дела и жизнь школы представлены многогранно. Здесь же помещены Почетные грамоты и дипломы. Все это объединено лозунгом: «Мы помним Ленинский завет — без знаний коммунизма нет». Этот завет и стал темой слета, который открыл директор школы Е. Я. Плюсунова.

Перед собравшимися выступает завуч школы Л. С. Каданцева. Она говорит о необходимости постоянного повышения и совершенствования знаний, называет лучших учащихся. 347 ребят учатся на «хорошо» и «отлично». Из них 36 — круглые пятерочки. Особо отмечает тех, кто оказывает помощь отстающим, защищает честь школы на олимпиадах по математике, физике и химии.

За активное участие в городской олимпиаде (команда заняла второе место). Л. Шумейко, О. Болдин, Л. Колбасюк, О. Лаптев награждены грамотами городского отдела народного образования. А. Олег Лаптев занял третье место на областной олимпиаде по физике. И в этом большая заслуга руководителя кружка «Юный техник» сотрудника института Ва-

лерия Ивановича Карпова. После работы он идет в школу, увлеченно занимается с ребятами.

В школе действуют 19 разных предметных и других кружков, четыре факультатива, три секции, клубы. И здесь у них надежные помощники — работники института, которые ведут кружковую работу. Среди них В. А. Лидер, С. И. Анохин, В. А. Шишорин и другие.

Заместитель директора института, кандидат технических наук П. Г. Михайлов знакомит ребят с перспективами развития угольной промышленности в стране и в Кузбассе. Рассказывает, над чем работают ученые.

В институте каждый четвертый научный сотрудник — изобретатель. Здесь ежегодно получают 30—40 авторских свидетельств. В настоящее время на шахтах внедряется 11 изобретений, которые дадут годовой экономический эффект 2 миллиона рублей.

Поддерживая инициативу учащихся школы № 54 по претворению в жизнь программы социально-экономического развития городов Прокопьевска и Киселевска, участники слета решили: каждому комсомольцу школы и института отработать не менее 20 часов на стройках города.

Несомненно, слет стал еще одним звеном укрепления дружбы сотрудников института со своими подшефными.

С. РОТАНОВ,
ст. инженер отдела информации КузНИИ.

НАУКА-ПЯТИЛЕТКЕ

Полный отчет о годовом потреблении воды предприятиями страны «подготовила» единая система государственного учета, внедренная центральным научно-исследовательским институтом комплексного использования водных ресурсов в Минске. Прежде такую работу

выполняли за год тысячи людей. Теперь с этим быстро справляются два десятка вычислительных центров. Они обрабатывают данные о заборе и сбросе вод каждым объектом. Система помогает рационально использовать воду, эффективно следить за ее чистотой.

Электропечь новой конструкции для выплавки ферросплавов и чугуна создали учеными Института металлургии Академии наук Грузии. Она обеспечивает получение сплавов высокого качества. «Секрет» кроется в эффективном устройстве для заpusка шахты. Специалис-

ОТ ВЫБОРОВ ДО ВЫБОРОВ

Наказы избирателей претворяются в жизнь

ЛЕНИНГРАД. Как и все жители города на Неве, с хорошим настроением встречают приближающиеся выборы в Верховный Совет СССР жители Выборгской стороны. По комплексному плану экономического и социального развития за последние три года здесь построено 2 миллиона квадратных метров жилья, возведены школы, детские сады, крупные торговые центры, учреждения культурно-бытового назначения. Только в Шувалово-Озерах уже сегодня живет более 200 тысяч новоселов.

Растет политическая и трудовая активность избирателей. Труженики района стремятся ознаменовать день выборов в Верховный Совет СССР новыми производственными успехами.



На снимках: заседание постоянной строительной комиссии Выборгского района. Председатель комиссии депутат Н. Зами-

лов (в центре) докладывает о выполнении наказов избирателей; набережная Фокина, новостройка Выборгского района —

один из выполненных наказов избирателей.

Фото И. САВАДАША.

Фотохроника ТАСС.



ПРОДОЛЖЕНИЕ ПОИСКА

на
страже
обществен-
ного
порядка

Редактор —
прокурор города
Н. М. ШЕНКАРЬ

ВЫПУСК № 2 (89)

Знамя — у зенковчан

По итогам социалистического соревнования 1978 года среди добровольных народных дружин города первенство присуждено Зенковскому району.

На слете дружинников района было вручено победителям переходящее Красное знамя горкома КПСС и горисполкома. З. ЕВДОКИМОВА.

Приказом УВД областного управления лучшим милиционером области признан прокопьевский комсомолец старший сержант милиции В. Митрофанов.

Владимир пришел работать в органы внутренних дел в 1974 году после службы в армии.

В память встают первые милицейские будни. Хорошо он помнит, как его торжественно встретили в коллективе, вручили памятку с надписью: «Верно служить народу». Помнит напутственные слова: «Надо продолжать традиции кузбасской милиции. Дорожить именами тех, кто отдал свою жизнь за счастье людей».

С водителем Николаем Басаковым Владимир после комсомольского собрания возвращался домой. Проходя мимо Тупика, они услышали крики о помощи. За киоском, согнувшись, стоял мужчина. Сквозь стены милиционер понял, что человек ранен. Владимир попросил женщину помочь пострадавшему, вызвал скорую помощь. По приметам, преступников было двое. Ми-

лиционеры заметили идущего навстречу человека, закутанного в одеяло. Сомнений не было, это был угонщик. Автобус застрял неподалеку в снегу. Но осторожно, возможно, у него есть оружие. Раздумывать было некогда. Не успел угонщик среагировать на приближающихся людей, как Владимир схватил его за руки и обезвредил.

Наблюдательность всегда помогала В. Митрофанову. Как-то, патрулируя, Владимир увидел такси. Вроде бы обычное. Но неизвестно, почему человек прыгнул в багажник и такси тронулось.

Странно, — подумал Владимир. — Пустая машина, а...

Машина мчалась. Прибавили скорость и работники милиции. И вдруг такси влетело в супроб.

Оказывается, в багажнике был водитель такси, которого пассажир припугнул зажигалкой — пистолетом и, угрожая расправой, потребовал покинуть машину. Пока хулиган пересаживался за руль, водитель успел забраться в багажник. Нарушителю до-



рого обошлась невинная «шуточка».

Добросовестное отношение к исполнению своего служебного долга, чувство ответственности и личной дисциплинированности в любой ситуации помогают комсомольцу Митрофанову исправно нести милиционскую службу.

А. САРНОВ,
капитан милиции.
На снимке: участковый инспектор В. Митрофанов.

Фото В. БАРЫКИНА.

Щедрый опыт старших

По итогам социалистического соревнования отделение профилактики Центрального райотдела милиции признано лучшим в области.

Путь к этой награде не прост. Работники милиции добились сокращения особо опасных преступлений, коренным образом улучшив борьбу с пьянством, алкоголизмом, а также с лицами, ведущими антиобщественный образ жизни.

Важно раскрыть уже совершенное преступление, но куда важнее вовремя предотвратить его. А для этого необходимо держать под постоянным контролем лиц, склонных к совершению правонарушений, войти с ними в личный контакт, знать их интересы и нужды. С одним требуются постоянная индивидуальная работа, беседы. Присходит часто посещать его семью. Другого необходимо устроить на работу, поддерживать связи с коллективом.

И это только крупица наших обязанностей. Служба в отделении профилактики требует опыта, умения к каждому человеку найти свой подход. А положение у нас осложнялось еще и тем, что приходили молодые, еще неопытные сотрудники. Офицеры-наставники старший лейтенант Н. Г. Борисов, старший лейтенант А. С. Соболев, прослужившие в органах милиции по десять и более лет, с первых дней взяли шефство над новичками.

Они познакомили молодых сотрудников А. Р. Чудинова и А. И. Толстопятова с нормативными документами, определяющими деятельность нашей службы, помогли изучить участок и наладить контакт с населением. Ребята прислушивались к советам, рекомендациям и правильно воспринимали критику старших товарищей в свой адрес.

Настал день, когда младшему лейтенанту милиции А. И. Толстопятову за отличную службу по итогам четвертого квартала 1978 года был вручен диплом и вымпел «Лучший участковый инспектор области». Не подвел и А. Р. Чудинов. Он признан лучшим участковым инспектором города.

В том, что молодые офицеры хорошо несут службу, заслуга всего личного состава отделения профилактики, который помог своим товарищам стать мастерами нелегкой профессии.

Ф. РАХИМОВ,
заместитель начальника
уголовного розыска
Центрального РОВД.



АВТОИНСПЕКТОР

Виктор Жинков — государственный автоинспектор. Многим водителям приходилось с ним встречаться.

— Вежлив, строг, а главное — справедлив, — говорят о нем даже те шофера, которые наказаны за дорожные происшествия.

Цель инспектора не в том, чтобы задержать нарушителя. Главное — предупредить аварийную ситуацию.

Бизжат тормоза. Остановливается «ЗИЛ». «Проехажай Егоров, — улыбаясь, говорит Виктор Иванович. — Вижу, исправляешься: номера прикрепил и покрышки заменил».

Память у В. И. Жинкова цепкая.

Знание автомобильного дела помогает Виктору в работе. В 1972 году он закончил автомобильное

отделение горного техникума, с машинами знаком хорошо. Компетентный совет инспектора не помешает водителю. Да и как опытному автомобилисту, ему легче расследовать дорожные происшествия и преступления. Больше гарантии от ошибок.

Водители, зная Виктора Ивановича, и не пытаются ввести его в заблуждение. Может, поэтому всегда получается разговор деловым и конкретным. Чаще всего он заканчивается фразой: «Вы свободны. Счастливого пути!».

В. И. Жинков признан лучшим госавтоинспектором области. Он награжден Почетной грамотой и именными часами.

А. СЕЛИНА.

На снимке: В. И. Жинков проверяет документы водителя.

Фото А. РАВИЛОВА.

«ЗАЖИТОЧНАЯ» ПРОСИТЕЛЬНИЦА

Перед сеансом

В кинотеатре имени Н. Островского в день премьеры фильма «Свидетельство о бедности» зрители встретились с работниками милиции.

Начальник УВД города В. Г. Литвинов рассказал о работе, лучших сотрудниках Прокопьевской милиции.

Затем ветеран милиции И. О. Кравченко вручил молодым сотрудникам уголовного розыска трудовые патенты. **А. МАСЛОВА.**

Мужчина волновался. И только когда успокоился, стало понятно, что привело его в народный суд.

— Да, виноват сам, поверил. Помогите вернуть деньги.

Л. В. Першина и не отрицала, что заняла у щоффера совхоза «Кузбасский» А. А. Быстрыгина 700 рублей. Прошло уже 5 лет, а долг так и не возращен. Л. В. Першина так делает не первый раз. Женщина живет «случайными» заработками: взывает у знакомых взаймы «скромные» суммы — 200, 300, 500 рублей.

Добрые соседи и знакомые, одолжившие деньги, идут в суд.

— Я же не ворую. Просто умею уговорить, — оправдывается Л. В. Першина.

По закону положено описать имущество, реализовать и вернуть взятые долги. Но, к сожалению, в доме почти ничего нет. Нет и никаких накоплений. Обманом выпрошенные деньги расходовались быстро и не жалеючи. Добрые дяди, а занимала она в основном у мужчин, хватаются сейчас за голову и не знают, как

вернуть свои деньги.

По настоянию народного суда Л. В. Першина устроилась на работу технической в школу. Но долго ли она проработает здесь и не встретит ли в новом коллективе подобных доброжелателей?

Одно дело — помочь человеку в горе, поддержать его, выручить. И совсем другое — способствовать праздному образу жизни, пьянству и мошенничеству нечестных людышек.

Н. ЛИВШИЦ,
народный судья.

Опасная беспечность

Учащийся СГПТУ № 35 М. Латышев и несовершеннолетний А. Ташкевич, работающий на «Ноградской», приобрели в магазине брюки и на радости решали «обмыть» их. Купили водки, распили на квартире у Ташкевича и пошли прогуляться. Опьянение сказалось сразу. Ребята учинили скандал на улице, избили друг друга. К счастью, были задержаны рейдовыми бригадами и доставлены в Центральный РОВД. Но по-

ледствия могли быть и хуже.

Члены комсомольского оперативного отряда при проверке застали группу подростков в нетрезвом состоянии на квартире Лавриченко. В пьянике участвовали несовершеннолетние Е. Царегородцев из цеха № 24 завода «Электромашин», учащиеся СГПТУ № 2 и № 30 Т. Голю, Л. Кашевская и С. Лавриченко.

Вместо того, чтобы остановить подростков, мать

Олега Лавриченко пила вместе с детьми.

Беспечное отношение родителей к поступкам детей не оправдывается никаким. Вовлечение же несовершеннолетних в пьянство считается уголовным преступлением и наказывается лишением свободы.

Чтобы оградить подростков от дурного влияния, в нашем районе силами милиции и общественности постоянно проводятся рейды по выявлению детей и

подростков, распивающих спиртные напитки, нарушающих общественный порядок.

Несовершеннолетний В. Аксенов из СГПТУ № 12 и П. Корчагин из горного техникума почему-то забыли, что после 22-х часов они должны быть дома. Учащийся школы № 4 С. Афанасьев и Ю. Попов из СГПТУ № 12 пытались в позднее время проникнуть в кинотеатр имени Н. Островского, но были задержаны членами

комсомольского оперативного отряда. По месту работы родителей направлена письма для обсуждения в коллективе неправильного воспитания детей.

В Елисеев из горного техникума и ученики 71-й школы С. Гавула и В. Ломкин, не зная, куда деть себя от безделья, решили покататься на скейте трамвайных вагонов. Не подумали о том, что такие «путешествия» могут окончиться для них трагически. Пришло членам административной комиссии напомнить подросткам и их родителям о последствиях и наказать одних за недисциплинированность, других — за беспечность.

Бесконтрольность детей обычно приводит к преступлениям и правонарушениям.

У взрослых много дел, забот и хлопот, за которыми они забывают о том, как проводят свой досуг дети. Не залечить родителям горя, если с сыном или дочерью случится несчастье. А поэтому надо постоянно держать в поле зрения досуг детей, знать, с кем они дружат, когда приходят домой.

Т. МАРКОВА,
начальник инспекции по делам несовершеннолетних.

Памятное событие произошло у работников Центральной сберкассы Рудничного района. Им вручено переходящее Красное знамя. И эта награда вполне заслужена. Во Всесоюзном социалистическом соревновании, в котором участвовали 76 сберкасс страны, прокопчане оказались лучшими в четвертом квартале.

На торжественном собрании коллектив сберкассы тепло поздравил заместитель начальника областного управления гоструда Алексей Дмитриевич Трофимов.

На снимке: Красное знамя вручено.

Фото А. РАВИЛОВА.



СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ СПОРТ

Команда «Шахтер» выиграла приз обкома ВЛКСМ клуба «Золотая шайба» по старшей группе.

Мальчишки долго мечтали о такой победе. В прошлом году на областном турнире на приз клуба «Золотая шайба» их постигла неудача. Одно обидное поражение в подгруппе лишило ребят надежд на первое место и они заняли третье.

Ситуация в новом сезоне изменилась не в лучшую сторону. Многие по возрасту уже не могли выступать в турнире «Золотая шайба». Осталась лишь одна пятерка, которая, не расставаясь с мечтой о чемпионском звании, повела за собой новичков. Тренировки, еще тренировки...

В новом сезоне за приз «Золотой шайбы» ребята в городском турнире победили соперников с большим преимуществом.

ЧЕМПИОНЫ!

ными, особенно с местными юными хоккеистами. Но ребята настроены были решительно.

Матчи на областном турнире доказали, что у юного «Шахтера» исчезло пренебрежительное отношение к соперникам, утвердились мнение: «Все команды сильные». Они выиграли в первый день у беловских хоккеистов со счетом 4:1, а затем победили юргинцев (5:1), спортсменов Анжеро-Судженска (12:0).

Перед финальной игрой капитан Юра Карпов ска-

зал ребятам: «Не упрекать друг друга, играть дружно».

А соперник — новокузнецкий «Монтажник» — жаждал победы. Игра сло-

принесло желаемого эффекта. Неутомимый капитан юных прокопчан еще раз добивается успеха.

Соперник же не смирился с поражением, старался переломить ход поединка. Это в какой-то мере ему удалось: два гола пропустил вратарь Сережа Некрасов. Но прокопчане трижды зажигают красный свет за воротами соперника. Два гола забил Юра Карпов, еще один — Вова Сухоцкий.

6:2. Победа!

Лучшим за щитником турнира единогласно признан капитан «Шахтера» Юра Карпов. На его счету 9 забитых шайб.

Что можно сказать о чемпионатах? Ребята очень дружные, тренируются самоизвестно, большинство их учится в 72-й школе. Все они воспитанники ДЮСШ шахты «Прокопьевская».

Б. ХАЖЕЕВ.

жилась жесткая, как и у взрослых. Было много удалений. «Шахтер» не дрогнул, добился успеха первым. Прокопчане защищались в четвертом. Отобрав шайбу у соперников, Юра Карпов устроился вперед и сделал точный пас другому защитнику — Андрюше Кузнецкову. Тот пробил точно. Через несколько минут Костя Карнаухов удваивал счет.

Во втором периоде новокузнецане предприняли штурм ворот «Шахтера». Но силовое давление не

В шестерке лучших мира

Молодой мастер Сергей Орлянский занял на первенстве мира по лыжам среди юниоров шестое место по двоеборью.

Воспитанник прокопьевского тренера Юрия Ивановича Гиренко был лучшим в городе Кваке (Канада) среди советских молодых двоеборцев.

С. САВЕЛЬЕВ.

Браво, Наташа!

Первокурсница техникума физкультуры Наташа Глебова отлично выступила на первенстве ВЦСПС по конькам в городе Ангарске.

Неоднократная победительница первенства Кузбасса завоевала на ответственных соревнованиях в многоборье звание чемпионки среди девушек. Наташа выполнила норматив мастера спорта СССР.

Быстрого льда тебе, Наташа!

С. БОРИСОВ.

Представляем соперника: «ШИННИК» (Омск)

10 и 11 марта хоккеисты «Шахтера» примут на своем поле команду из Омска.

Более двадцати лет представители омского хоккея участвуют во всесоюзных соревнованиях. Сначала они выступали в классе «Б». В 1959 году омичи уверенно выиграли финальный турнир и завоевали право на участие в высшей лиге отечественного хоккея.

Дебют омской команды в группе сильнейших нельзя отнести к числу самых удачных, но интересно, что в спортивной борьбе она сумела обыграть московский «Спартак» со счетом 4:2 и в очередном сезоне (1961—1962 годов) снова получила возможность попытать счастья в поединках с ведущими коллективами страны.

В начале семидесятых годов на всесоюзной хоккейной арене город представляли два коллектива: «Каучук» и «Локомотив», которые в 1972 году объединились под флагом «Химика». Надо сказать, что это пошло на пользу омскому хоккею. Уже в очередном сезоне омская команда уверенно прошла всю дистанцию зональ-

ного турнира второй лиги и завоевала первое место, получив одновременно и путевку в первую группу.

Выступление «Химика» сегодня в первой лиге оказалось довольно удачным. Команда финишировала десятой, одержав 19 побед. Четыре встречи закончила вничью и проиграла 25 матчей. При этом омские хоккеисты сумели добиться успеха в поединках с такими лидерами, как свердловский «Автомобилист» — 5:4, «Сибирь» — 6:3, «Салават Юлаев» — 3:1, 4:2 и 5:2 и другими клубами. После этого «Шинник» (это название омская команда носит с осени 1974 года) играл в первой лиге еще два сезона, а затем снова вынужден был вернуться в восточную зону.

Перед чемпионатом-77 омскую команду возглавил квалифицированный хоккейный педагог М. И. Судат, до этого работавший в усть-каменогорском «Торпедо». «Шинник» вскоре снова принял попытку пробиться в первую группу класса «А». И в минувшем сезоне команда, мобилизовав силы, сумела за-

хватить лидирующее положение, хотя прокопьевский «Шахтер» и новокузнецкий «Металлург» составили ему серьезную конкуренцию. Омичи заняли первое место, набрав 83 очка, а хоккеисты Прокопьевска набрали на пять очков меньше.

Особая роль в успехе «Шинника» принадлежала ударной тройке клуба: Р. Мендубаев, Н. Зырянов, А. Селиванов, которые забросили ровно сто шайб и сделали 56 результативных передач. Самым ведущим игроком команды стал мастер спорта Р. Мендубаев. Неплохо вписались в коллектив опытные защитники В. Концов и А. Тычkin.

Сейчас «Шинник» находится в конце первой десятки команд лиги. Но по условиям разрешено клубам, занявшим 11—14-е места, участвовать в переходном турнире. Поэтому оставшиеся матчи имеют для «Шинника», как и для «Шахтера», большое значение. Может, именно они решат судьбу команды.

В. СОЛОВЬЕВ.

Редактор
А. И. ПОЗДЕЕВ.

meamp

ДРАМТЕАТР ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА. Сегодня — Кавказский меловой круг (19). Завтра — Любовь на улице Зеленой (19).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Свидетельство о бедности (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Уставший парень (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Захар Беркут (12, 16, 18, 20). Все дело в брате (14-10).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Черная береза — две серии (15, 18, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Обмен (17-20, 19, 21). Самоделки под водой (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Чужая (14, 16, 18, 20).

6—7 МАРТА

ДВОРЕЦ СПОРТА «СНЕЖИНКА»

ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ХОККЕЮ

среди команд первой лиги класса «А»

Играют команды «Шахтер» (Прокопьевск) — «Локомотив» (Москва).

Начало в 19 часов.

Билеты продаются в кассах Дворца спорта «Снежинка» с 11 до 19 часов.

ПРОКОПЬЕВСКИЙ ТЕХНИКУМ продолжает набор слушателей на курсы подготовки на базе восьмилетней школы для поступления в техникум в 1979 году по специальностям:

Дневное отделение подземная разработка угольных месторождений, горная электромеханика, маркшейдерское дело, техническое обслуживание автомобилей.

На базе десяти классов приглашаются девушки на подготовительные курсы для поступления в техникум в 1979 году по специальности горный техник-маркшейдер по специализации картограф.

Заочное отделение подземная разработка угольных месторождений, горная электромеханика, техническое обслуживание автомобилей.

На все специальности заочного отделения прием ведется на базе восьми и десяти классов.

Заявления на курсы подготовки принимаются в учебном корпоре в аудитории № 51 с 9 по 17 часов. Плата за обучение вносится в размере 15 рублей в бухгалтерию техникума.

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

Наступает Международный женский день 8 марта. Магазины орса промтоваров приглашают посетить наши магазины и выбрать нужный вам подарок.

5, 6, 7 МАРТА

орс промтоваров проводит

ВЫСТАВКИ-ПРОДАЖИ женского и детского

платья

в магазинах: № 38 «Одежда» (площадь Победы), № 79 «Одежда» (ул. Обручева, 41), № 24 (пер. Коксовый, 2), № 77 (ул. Радость) (ул. Междуродная, 3);

шерстяных и шелковых тканей

в магазинах: № 1 «Шахтерский универмаг» (ул. 1 Мая, 6), № 24 (пер. Коксовый, 2), № 77 (пос. Северный Магнитогорск), № 69 (ул. Гагарина, 14), № 68 (ул. Вокзальная).

15-30). Синьор Робинзон (17-20, 19-20, 21).

КИНОТЕАТР «ЧАИКА». Приключение канонира Доласа — две серии (11-30, 15-30, 18-10, 20-50). Квака-задавака (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «АВАНГАРД». Свидетельство о бедности (12, 16-10, 18, 19-40, 21-30). Уставший парень (10, 14-10).

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТИКИ». Захар Беркут (12, 16, 18, 20). Все дело в брате (14-10).

ДК ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО. Черная береза — две серии (15, 18, 21).

ДК ЗАВОДА ШАХТНОЙ АВТОМАТИКИ. Обмен (17-20, 19, 21). Самоделки под водой (15).

ДК ГИДРОШАХТЫ «КРАСНОГОРСКАЯ». Чужая (14, 16, 18, 20).

Тираж 55375

Заказ 3015

ОП17820

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 653000, ГСП, Прокопьевск, ул. Октябрьская, 11-а

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-28-01, зам. редактора — 2-47-94, ответ. секретаря — 2-34-77, зам. ответ. секретаря — 2-28-05; отделов редакции: партийной жизни — 2-28-07 и 2-28-93, промышленности — 2-28-22, 2-34-75, культуры и торговли — 2-29-13, отдела писем — 2-55-95, 2-28-20, бухгалтерии — 2-28-03.